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VERBALE  n. 01         DATATO   09/01/2025   

 

 

L’anno 2025, il giorno 09 del mese di Gennaio alle ore 15.00, nel Palazzo Comunale, si è riunita la 

2a CC a seguito di convocazione prot. n. 247 datata 07/01/2025 del Presidente, su invito del 

Presidente 1 CC prot n. 245 del 07/01/2025, per trattare il seguente O.D.G: 

 

1) CONSULTA DEL CENTRO STORICO E DELLA VIABILITA’ 
 

 

Sono presenti i Sigg. Consiglieri: Lo Baido, Rubino. I Consiglieri presenti si spostano in 1a CC, per 

trattare congiuntamente il punto posto all’ODG.  

Alle ore 16.00 entra l’Arch. Aiello, l’Assessore Di Trapani ed il Vice Comandante PM, con i 

Consiglieri della 1a CC, Pantaleo, Salvia, Anzelmo, Gioiosa, Centineo ed i Consiglieri della 3a CC, 

De Simone, Sollena, Amoroso, Viola, Morello, Giannola. 

Prende la parola il Presidente De Simone che ringrazia gli intervenuti ed inizia a trattare il punto 

posto all’ODG sul Centro Storico. Ricorda che diversi incontri sono stati fatti per trattare 

l’argomento, della massima importanza, per cercare di capire il ritardo sullo stato dei lavori e cosa 

si potrebbe fare. Sono stati fatti incontri alla presenza del Sindaco ed oggi si vogliono raccogliere 

nuove idee. Il Vice Comandante PM in merito alla viabilità comunica che è stata fatta una proroga 

fino al 15 Giugno per l’apertura parziale al traffico veicolare da Corso dei Mille fino a Via Papa 

Giovanni XXIII, anche per carico e scarico merci, acquisto farmaci. Sono stati previsti segnali 

mobili e posteggi per disabili. Per la zona prospiciente la Chiesa San Giuseppe andrebbero installati 

piloni per scoraggiare il transito. Ma prima di provvedere all’arredo urbano bisogna collocare la 

segnaletica. Attualmente si può accedere ma non sostare ed il divieto viene controllato da Vigili 

urbani. L’Arch. Aiello dichiara che Piazza Verdi non è accessibile e vige il divieto di transito e di 

sosta. Su Via Vittorio Emanuele e Via Scalisi vige il divieto di sosta, tranne che per i residenti di 

Via Scalisi. Il Consigliere Anzelmo illustra cosa succede nei presi della Chiesa di San Giuseppe. 

Richiede la presenza dei Vigili urbani. Il Vice Comandante PM dichiara che il Comando non 

dispone di un numero sufficiente di Vigili per tutto il territorio. Il consigliere Lo Baido chiede di 

conoscere l’intendimento dell’AC sul Centro Storico. Propone di usufruire di ausiliari del Traffico. 

Il Vice Comandante PM comunica che è intendimento dell’AC assumere Vigili ed Ausiliari del 

Traffico. Il Presidente Pantaleo comunica che l’Assessore Sollena, invitato ad assistere alla 

riunione, ha comunicato l’assenza per impegni pregressi. Continua dicendo che la fine lavori è 

ormai imminente, si sofferma sulle criticità rilevate dai Tecnici e sulle dichiarazioni della politica 

che vuole la chiusura del Centro storico, le criticità sul Piano Traffico e sulla chiusura al traffico 

veicolare. Chiede all’Arch. Aiello di illustrare quali sono oggi le criticità, se si sta pensando ad un 

Piano Traffico e le relative proposte. L’Arch. Aiello dichiara che attualmente i lavori sono in 

proroga funzionale richiesta dalla Polizia che necessita di un’area su Piazza Garibaldi. Ritiene che il 

Centro storico debba rimanere chiuso e la politica deve iniziare a programmare e ripopolare il 

Centro, creare ZTL, zone blu nelle vicinanze, rivalutare Piazza San Giuseppe dopo la chiusura al 



traffico, riaprire l’ex Arena Lo Baido a parcheggio. Via Scalisi, Corso dei Mille e Via Principe 

Umberto come ZTL. Corso dei Mille dovrebbe riprendere il vecchio senso di marcia a seguito della 

chiusura del Centro. I piloni non sono previsti che comporta una enorme manutenzione e costi 

esorbitanti. Tutto ciò può partire alla fine dei lavori ma invita ora ad una programmazione anche per 

le attività. Il Vice Comandante PM dichiara che per programmare bisogna attendere la consegna dei 

lavori. Il Presidente De Simone propone un riaggiornamento dei lavori per rendere operativa la 

Commissione per trattare le ZTL, le Vie in entrata e in uscita, studiando un sistema a senso unico 

alternato per Via Magg. Guida, Via Principe Amedeo e Corso dei Mille. Il Presidente Pantaleo 

invita a tracciare su una mappa, anche con i Tecnici comunali, le vie in entrata, in uscita, i 

parcheggi e le ZTL. A tal proposito, propone la creazione di una Consulta in modo da creare un 

piano commerciale del centro (Piano Particolareggiato) in modo che si arrivi alla inibizione al 

traffico veicolare del Centro richiesto direttamente dai commercianti.    

Il Presidente ringrazia gli intervenuti e li congeda. 

 

I lavori continuano fino alle ore 17.15. 

Letto, confermato e sottoscritto. 

                F.to IL VICE PRESIDENTE 2a CC 

                           (Mauro LO BAIDO) 
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VERBALE  n. 02         DATATO   10/01/2025   

 

 

L’anno 2025, il giorno 10 del mese di Gennaio alle ore 10.00, nel Palazzo Comunale, si è riunita la 

2a CC a seguito di convocazione prot. n. 218 datata 07/01/2025 del Presidente, per trattare il 

seguente O.D.G: 

 

1) LETTURA E APPROVAZIONE VERBALI SEDUTE PRECEDENTI 

2) PROGRAMMAZIONE LAVORI 

3) VARIE ED EVENTUALI 

 

Sono presenti i Sigg. Consiglieri: Rappa, Lo Baido, Rubino. Il Presidente, dichiarata aperta la 

seduta fa notare la mancanza di numero legale per l’approvazione dei verbali delle sedute 

precedenti. Si procede comunque alla relativa lettura ed esame. I Consiglieri procedono alla 

programmazione dei lavori della Commissione stilando un calendario in base alle esigenze dei 

Consiglieri e delle proposte di delibera con i relativi argomenti. Si apre un ampio dibattito   

I lavori continuano fino alle ore 12.00. 

Letto, confermato e sottoscritto. 

                F.to IL PRESIDENTE 2a CC 

                           (Eleonora RAPPA) 
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VERBALE  n. 03         DATATO   14/01/2025   

 

 

L’anno 2025, il giorno 14 del mese di Gennaio alle ore 10.00, nel Palazzo Comunale, si è riunita la 

2a CC a seguito di convocazione prot. n. 739 datata 10/01/2025 del Presidente, per trattare il 

seguente O.D.G: 

 
1) LETTURA E APPROVAZIONE VERBALI SEDUTE PRECEDENTI  

2) ATTI PROPEDEUTICI AL BILANCIO 

3) REVISIONE ALIQUOTE TRIBUTI LOCALI (IMU) 

4) TARI ANNO 2025 

5) VARIE ED EVENTUALI 

 

Sono presenti i Sigg. Consiglieri: Lo Baido, Rubino. Il Vice Presidente, constatata la mancanza del 

numero legale, rinvia di un’ora la seduta. Alle ore 11.00 torna a riunirsi la Commissione e risultano 

presenti i Sigg. Consiglieri: Lo Baido, Graziano, Rubino. Dichiarata aperta la seduta il Vice 

Presidente, vista la mancanza di numero legale per la sola approvazione dei verbali delle sedute 

precedenti, passa a trattare il 2° punto all’ODG, analizzando tutte le proposte propedeutiche al 

bilancio e nella fattispecie la proposta di delibera sulla revisione delle aliquote IMU. Si apre un 

ampio dibattito tra i Consiglieri evidenziando anche la possibilità di un incontro con il Ragioniere 

Generale per una corretta revisione delle aliquote, e con le forze politiche locali.  

I lavori continuano fino alle ore 12.30. 

Letto, confermato e sottoscritto. 

                F.to IL VICE PRESIDENTE 2a CC 

                           (Mauro LO BAIDO) 
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VERBALE  n. 04         DATATO   15/01/2025   

 

 

L’anno 2025, il giorno 15 del mese di Gennaio alle ore 10.00, nel Palazzo Comunale, si è riunita la 

2a CC a seguito di convocazione prot. n. 739 datata 10/01/2025 del Presidente, per trattare il 

seguente O.D.G: 

 
1) LETTURA E APPROVAZIONE VERBALI SEDUTE PRECEDENTI  

2) ATTI PROPEDEUTICI AL BILANCIO 

3) REVISIONE ALIQUOTE TRIBUTI LOCALI (IMU) 

4) TARI ANNO 2025 

5) VARIE ED EVENTUALI 

 

Sono presenti i Sigg. Consiglieri: Rappa, Graziano, Rubino, Comito.  

Il Presidente, constatata la presenza del numero legale passa a trattare il 2° punto all’ODG sulla 

revisione delle aliquote e dei tributi locali IMU. Si apre un ampio dibattito. Alle ore 11.05 entra il 

Consigliere Lo Baido. La Commissione si sposta presso gli Uffici finanziari per simulare, assieme 

al Dott. Nicolosi e al Sig. Randazzo, la differenza di minori entrate nelle varie fattispecie con la 

diminuzione delle aliquote pertinenti. Viene fatta una proiezione su una revisione di aliquote su 

tributo locale IMU su altri fabbricati, su terreni agricoli, su fabbricati industriali, su aree edificabili. 

Dopo ampio dibattito la Commissione rientra in sede. Il Presidente, constatata la validità del 

numero legale per l’approvazione dei verbali, passa a trattare il 1° punto posto all’ODG. Vengono 

letti i verbali delle sedute precedenti dal n. 49 al n 54 che vengono approvati all’unanimità dei 

presenti.  

 

I lavori continuano fino alle ore 12.45. 

Letto, confermato e sottoscritto. 

                F.to IL PRESIDENTE 2a CC 

                           (Eleonora RAPPA) 
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VERBALE  n. 05         DATATO   22/01/2025   

 

 

L’anno 2025, il giorno 22 del mese di Gennaio alle ore 10.00, nel Palazzo Comunale, si è riunita la 

2a CC a seguito di convocazione prot. n. 1338 datata 15/01/2025 del Presidente, per trattare il 

seguente O.D.G: 

 
1) ATTI PROPEDEUTICI AL BILANCIO 

2) REVISIONE ALIQUOTE TRIBUTI LOCALI (IMU) 

3) TARI ANNO 2025 

4) VARIE ED EVENTUALI 

 

Sono presenti i Sigg. Consiglieri: Rappa, Rubino, Latona, Comito.  

Il Presidente, constatata la presenza del numero legale passa a trattare il punto all’ODG. Viene letta 

ed esaminata la proposta di delibera di CC. N. 82 del 09/12/2024 sulla Revisione delle aliquote 

Tributi Locali (IMU) poiché nella seduta del 28/12/2024 con atto n. 109 il Consiglio Comunale ha 

approvato il rinvio della proposta di delibera di CC in 2a Commissione per approfondimenti. A 

seguito di ciò viene esaminata e riproposta la trattazione della superiore proposta di delibera. Alle 

ore 11.00 entra il Consigliere Graziano. Dopo attento esame la 2a CC propone, all’unanimità dei 

presenti, un Emendamento alla proposta e pertanto, lo trasmette alla Presidenza del Consiglio per il 

proseguo degli adempimenti necessari ad acquisire i relativi pareri in previsione del CC del 

28/01/2025. I lavori continuano fino alle ore 12.00 quando il Presidente chiude la seduta.  

Letto, confermato e sottoscritto. 

                F.to IL PRESIDENTE 2a CC 

                           (Eleonora RAPPA) 

 

 

 

 

 


